

Biblioteca Centrală Regională Unirea-Deva

Proletarii din toate țările, uniți-vă!

AGRICULTURA NOUĂ

Anul II—Nr. 175
Vineri 30 decembrie 1955

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Cu prilejul noului an, ziarul „Agricultura Nouă” urează cititorilor, corespondenților și colaboratorilor săi „La mulți ani” și noi succese în lupta pentru înfăptuirea sarcinilor trasate de partid, pentru înflorirea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Populară Română!

Incheierea lucrărilor Congresului al II-lea al P. M. R.

Cuvântarea de încheiere rostită de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C. C. al P. M. R.

Tovarăși delegați,

Înainte de a încheia lucrările celui de-al II-lea Congres al partidului, dați-mi voie ca în numele dvs. și al întregului partid să exprim mulțumirea și recunoștința noastră caldă partidelor comuniste și muncitorești frățești, care ne-au făcut marea cinste de a trimite delegații la Congresul nostru. Participarea delegațiilor partidelor frățești la Congres și aprecierile pe care le-au făcut cu privire la activitatea partidului constituie pentru partidul nostru un ajutor frățesc. (aplauze furtunoase).

Mulțumim din tot sufletul Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice pentru salutul adus Congresului nostru de delegația P.C.U.S., în frunte cu tovarășul Kiricenko, și pentru urarea de noi succese în dezvoltarea continuă a economiei și culturii țării noastre, a unei stări a oamenilor muncii, în întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, în construirea României socialiste. (aplauze furtunoase, prelungite).

Partidul nostru vede în ajutorul permanent pe care ni-l acordă Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, în cele mai diferite domenii ale vieții sociale, economice și culturale, o neameșcută pildă a internaționalismului proletar. Istorică experiență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ne este călăuză în rezolvarea problemelor fundamentale ale construirii socialismului în țara noastră. (aplauze furtunoase, ovații).

De asemenea, mulțumim din toată inima delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, în frunte cu tovarășul Ciu De, pentru urările sale călduroase, expresie a prieteniei și frăției care leagă partidele noastre. Noi studiem cu cel mai adinc interes experiența eroicului Partid Comunist Chinez în opera de construire a socialismului în marea Chină. (aplauze furtunoase).

Aducem calde mulțumiri tovarășului Mátyás Rákosi, tovarășei Dolores Ibaruri, Comitetelor Centrale ale tuturor partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară, din țări capitaliste și coloniale, ale căror delegații au adus salutul lor la acest Congres, ca și celor care au trimis Congresului nostru mesaje de salut. (vii aplauze).

Prezența unui număr de 32 de delegații ale partidelor comuniste și muncitorești la Congresul nostru a constituit o puternică manifestare a solidarității proletare internaționale, a țării și coeziunii mișcării comuniste internaționale.

Însușit de dragoste înflăcărată pentru patria sa, partidul nostru, adinc credincios ideilor nobile ale internaționalismului proletar, va munci fără răgaz pentru întărirea și dezvoltarea colaborării internaționale a clasei muncitoare, pentru întărirea păcii între popoare.

Poporul nostru, condus de partid, este ferm hotărât de a contribui și pe viitor, prin noi succese în opera de construire a socialismului, la întărirea continuă a lagărului unit și puternic al păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică. (aplauze prelungite).

Tovarăși,

Fiecare dintre noi, delegați la acest Congres, este cuprins de acea caldă însuflețire, care a fost caracteristică Congresului nostru în tot cursul desfășurării lui. Fiecare este pătruns de conștiința că a luat parte la un eveniment istoric în viața partidului și a întregului popor.

Insemnătatea Congresului nostru constă mai întâi în aceea că el a demonstrat justele deplină a liniei generale a partidului.

Munca eroică a clasei noastre muncitoare, a țărănimii muncitoare, a intelectualității s-a întruchipat în rezultatele mărețe ce au fost dezbătute la acest Congres. Ele demonstrează în chip strălucit ce poate înfăptui un popor descătușat, un popor care a pus imensa lui forță creatoare în slujba propriei sale bune stări și fericiți.

Întreaga țară își schimbă înfățișarea. În toate colțurile ei se înalță schelele unor noi șantiere; peste tot ciocotește munca pentru dezvoltarea economiei naționale. Poporul stăpîn pe comorile pămîntului le folosește și le sporțește cu hărnicie, creînd tot mai puternice izvoare de îmbunătățire a traiului său. Insemnătatea Congresului nostru constă în al doilea rînd în aceea că el a elaborat un program de muncă și de luptă a partidului și a întregului popor pentru noi victorii în construirea economiei socialiste, pentru înflorirea culturii și științei, pentru bună starea poporului, pentru întărirea continuă a partidului și a statului democrat-popular, pentru apărarea păcii și securității patriei noastre.

Nu încapem încă de-a-ntotdeauna entuziasmul cu care a primit Congresul sarcinile mărețe ale celui de-al II-lea plan cincinal, va cuprinde întregul partid, care va ști să mobilizeze eforturile tuturor oamenilor muncii pentru a transforma aceste sarcini în realitate.

În al treilea rînd, Congresul a demonstrat țaria de granit a partidului nostru, unitatea și coeziunea indisolubilă a rîndurilor sale, legătura sa vie cu masele cele mai largi ale poporului nostru muncitor. Niciodată în tot cursul istoriei sale partidul nostru nu a fost atât de unit, atât de puternic, urmat cu atîta încredere de cele mai largi mase ale poporului.

Dezbaterea celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român stău mărturie nivelului politico-ideologic crescut al membrilor partidului, înaltului lor simț de răspundere, hotărîrii de a învinge orice greutăți, devotamentului lor față de popor, față de cauza noastră dreaptă.

Sub steagul partidului nostru drag, înarmați cu învățătura lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, înainte pentru înfăptuirea programului de muncă și de luptă trasat de Congres, pentru noi victorii și mai mărețe în construirea socialismului, pentru întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Populară Română! (aplauze puternice. Asistența se ridică în picioare. Se scandează „P.M.R.—P.M.R.”. Ura!)

Trăiască Partidul Muncitoresc Român! (aplauze).

Trăiască clasa noastră muncitoare, țărănimia muncitoare, intelectualitatea legată de popor! (aplauze).

Trăiască alianța între clasa muncitoare și țărănimia muncitoare — temelia regimului democrat-popular! (aplauze).

Trăiască marele lagăr al socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică și China populară! Trăiască prietenia frățească de nezdruccinat între poporul român și poporul sovietic, între poporul român și toate popoarele lagărului socialist! (aplauze).

Trăiască pacea și prietenia între popoare! (aplauze puternice. Urale îndelungate. Întreaga asistență se ridică în picioare).

Cu această declar încheie lucrările Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român! (În sală răsună urale și aclamații furtunoase în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a Comitetului său Central, în cinstea gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și a partidelor comuniste și muncitorești frățești de peste hotare. Răsună urale și aclamații nesfîrșite: „Trăiască Partidul Muncitoresc Român!” „Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român în frunte cu primul său secretar, tovarășul Gheorghiu-Dej!” Întreaga asistență întonează „Internaționala”).

Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice Tovarășului N. S. HRUȘCIOV

Moscova-Kremlin

Dragi tovarăși,

În numele Partidului Muncitoresc Român, al clasei muncitoare, țărănimii muncitoare și intelectualității din țara noastră, în numele întregului popor român, Congresul al II-lea al P.M.R. trimite din inimă Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice un fierbinte salut frățesc!

Congresul al II-lea vă mulțumește din inimă pentru salutul călduros pe care ni l-ați adresat. El a produs o mare bucurie nu numai partidului, ci și celor mai largi mase ale poporului din țara noastră.

Congresul al II-lea al P.M.R. a constituit un important eveniment în viața partidului și poporului nostru.

Congresul a făcut bilanțul succeselor hotărîtoare obținute de oamenii muncii din țara noastră în făurirea bazei economice a socialismului, a adoptat Directivele pentru al II-lea plan cincinal al R.P.R., a trasat un program de luptă pentru victoria socialismului în orașe și sate. Plin de încredere în forțele sale creatoare, în conducătorul său încercat — Partidul Muncitoresc Român — poporul nostru pornește cu entuziasm la noi înfăptuiri în numele înfloririi patriei și al făuririi unei vieți ferice pentru toți cei ce muncesc.

Farul călăuzitor al întregii activități a partidului nostru este învățătura marxist-leninistă, aplicarea creatoare a experienței Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Partidul nostru, îmbogățindu-și mereu experiența, va urma neabătut această cale, acordînd o atenție neslăbită întăririi continue a regimului de democrație populară și a temeliei acestuia — alianța clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare — înfăptuirii politicii de industrializare socialistă a țării, de dezvoltare cu prioritate a industriei grele, de transformare socialistă a agriculturii pe baza cooperativizării producției agricole.

Pentru partidul nostru și pentru toți oamenii muncii din Republica Populară Română este cu desăvîrșire limpede că realizările noastre sînt de nedespărțit de puternicul sprijin acordat poporului român de poporul sovietic. De la tribuna Congresului partidului, muncitor, țărani și intelectuali au

vorbît cu entuziasm despre marele ajutor frățesc pe care ni-l dă permanent Uniunea Sovietică.

Politica internaționalistă promovată cu consecvență de P.C.U.S. are un rol de însemnătate hotărîtoare în dezvoltarea relațiilor de tip nou care cimentează comunitatea statelor socialiste — relații întemeiate pe egalitate deplină în drepturi, într-ajutorare reciprocă, respectul independenței și suveranității naționale.

Pentru poporul român este astăzi mai limpede ca oricînd unitatea de nedespărțit dintre interesele sale naționale și cele ale întregului lagăr socialist — cea mai însemnată cucerire a tuturor popoarelor.

Poporul nostru urmărește cu adîncă bucurie și cu cel mai viu interes victoriile strălucite pe care le obține poporul sovietic sub conducerea înțeleaptă a partidului comunist în frunte cu Comitetul său Central în construirea comunismului în U.R.S.S. Aceste victorii de însemnătate istorică mondială întăresc lagărul socialismului, forțele păcii și progresului de pretutindeni.

Noile succese ale politicii externe de pace ale Uniunii Sovietice umplu de bucurie și admirație inimile oamenilor muncii din țara noastră. Alături de toate popoarele iubitoare de pace, poporul român, ducînd cu fermitate o politică activă de pace, de dezvoltare a colaborării internaționale, sprijină cu toată hotărîrea inițiativa Uniunii Sovietice pentru apărarea păcii. Ne folosim de acest prilej spre a exprima încă odată recunoștința poporului român pentru eforturile perseverente ale Uniunii Sovietice, datorită cărora Republica Populară Română și-a ocupat locul ce-i revine de drept în Organizația Națiunilor Unite.

Trăiască în vece prietenia de nezdruccinat a popoarelor romîn și sovietice!

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, înțeleptul conducător al popoarelor sovietice pe calea construirii comunismului!

Trăiască atotbiruitoarea învățătură a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin!

(Telegramele este aprobată cu aplauze furtunoase. Asistența în picioare ovaționează îndelung. Se scandează: „P.C.U.S.!” „U.R.S.S.!”)

Componența Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român ales de cel de-al II-lea Congres al partidului

Membrii Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

- | | | |
|--------------------------|-----------------------------|---------------------------|
| 1. Alexa Augustin | 22. Dalea Mihai | 42. Murgulescu Ilie |
| 2. Apostol Gheorghe | 23. Dănălahe Florian | 43. Niculescu-Mizil Paul |
| 3. Balalia Dumitru | 24. Drăghici Alexandru | 44. Pas Ion |
| 4. Barna Ioan | 25. Drăgoescu Petre | 45. Patilineț Vasile |
| 5. Berezițchi Dumitru | 26. Dulgheru Radu | 46. Petre Lupu |
| 6. Birlădeanu Alexandru | 27. Fazekas János | 47. Pîrvulescu Constantin |
| 7. Bodnăraș Emil | 28. Florescu Mihai | 48. Popa Gherasim |
| 8. Borilă Petre | 29. Gavriluc Mihai | 49. Preoteasa Grigore |
| 9. Breitenhofer Anton | 30. Gheorghiu-Dej Gheorghe | 50. Rădoi Gheorghe |
| 10. Bughici Simion | 31. Gheorghiu Vladimir | 51. Răutu Leonte |
| 11. Bunaciu Avram | 32. Gluvacov Ioan | 52. Sălăjan Leontin |
| 12. Ceaușescu Nicolae | 33. Guină Nicolae | 53. Scarlat Constantin |
| 13. Chișinevski Iosif | 34. Hosu Gheorghe | 54. Șerban Miron |
| 14. Chivu Stoica | 35. Ion Gheorghe | 55. Solomon Barbu |
| 15. Crăciun Constanța | 36. Iordăchescu Theodor | 56. Stancu Aurel |
| 16. Coliu Dumitru | 37. Joja Atanase | 57. Stoica Gheorghe |
| 17. Constantinescu Miron | 38. Kovács György | 58. Toma Sorin |
| 18. Cozma Ion | 39. Lascu Elena Iordăchescu | 59. Țurcanu Ene |
| 19. Cotoș Ion | 40. Moghioroș Alexandru | 60. Vass Ghizela |
| 20. Csupor Ludovic | 41. Mujic Mihai | 61. Voitec Ștefan |
| 21. Daju Pavel | | |

Membrii supleanți ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

- | | | |
|-----------------------|-------------------------|------------------------|
| 1. Alexe Eugen | 13. Gheorghiu Dumitru | 25. Răceanu Ileana |
| 2. Almăjan Bujor | 14. Giosan Nicolae | 26. Roșianu Mihail |
| 3. Bayerle Iosif | 15. Ichim Ion | 27. Simulescu Dumitru |
| 4. Banc Iosif | 16. Ionescu Vasile | 28. Toma Ana |
| 5. Berghianu Maxim | 17. Ioniță Ion | 29. Trofin Virgil |
| 6. Bontea Ștefan | 18. Malinschi Vasile | 30. Țugui Pavel |
| 7. Cațană Nicolae | 19. Manole Ofelia | 31. Vaida Vasile |
| 8. Coțoveanu Iacob | 20. Marinescu Aneta | 32. Vasilichi Gheorghe |
| 9. Cristache Vasile | 21. Mateescu Constantin | 33. Verdeț Ilie |
| 10. Dobre Ion | 22. Maurer Gheorghe | 34. Voicu Ștefan |
| 11. Doncea Constantin | 23. Moisescu Anton | 35. Zaharescu Barbu |
| 12. Fulger Cornel | 24. Nădejde Costin | |

Componența Comisiei Centrale de Revizie a P. M. R.

Ardeleanu Iosif; Beldean Ion; Brîncu Zina; Cristescu Dumitru; Duma Aurel; Dumitrescu Vasile; Florescu Gheorghe; Gheltz Filip; Gherghelaș Anton; Mataisz Peter; Mogoș Iosif; Niculi Ion; Popa Emil; Rădăceanu Eugenia; Redlinger Oscar; Rudenco Teodor; Sencovici Alexandru; Țiulescu Constantin; Vass Ladislau; Vintilă Marin; Zaharia Tănase.

Sedința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Comitetul Central al P.M.R., ales de cel de-al II-lea Congres al partidului, s-a întrunit în ședință plenară în după-amiaza zilei de 28 decembrie.

Membrii Biroului Politic al C. C. al P. M. R.

Plenara a ales în unanimitate Biroul Politic al Comitetului Central al P.M.R. în următoarea componență:

- Gheorghiu-Dej Gheorghe
- Chivu Stoica
- Chișinevski Iosif
- Apostol Gheorghe
- Moghioroș Alexandru
- Bodnăraș Emil
- Constantinescu Miron
- Pîrvulescu Constantin
- Borilă Petre
- Drăghici Alexandru
- Ceaușescu Nicolae

Membrii supleanți ai Biroului Politic al C. C. al P. M. R.

Următorii tovarăși au fost aleși în unanimitate membri supleanți ai Biroului Politic:

- Coliu Dumitru
- Sălăjan Leontin
- Răutu Leonte
- Voitec Ștefan

Secretariatul C. C. al P. M. R.

Plenara a ales în unanimitate Secretariatul C.C. al P.M.R.
Prim secretar al Comitetului Central al P.M.R. a fost ales tovarășul

Gheorghe Gheorghiu-Dej

Ca secretari ai C.C. al P.M.R. au fost aleși tovarășii:

- Chișinevski Iosif
- Ceausescu Nicolae
- Fazekas János
- Cozma Ion

Comisia Controlului de Partid

Plenara a ales în unanimitate Comisia Controlului de Partid în următoarea componență:

- Președinte Pîrvulescu Constantin
- Vicepreședinți Vințe Ion
- Chișinevski Liuba
- Duduman Ștefan
- Gomboș Mihai
- Ionescu Gheorghe
- Petrișor Alchiv

Plenara C.C. a însărcinat Biroul Politic să ia măsurile necesare pentru a asigura dezbaterile istoricelor hotărîri ale Congresului în întregul partid și de a stabili planul de măsuri pentru traducerea lor în viață.

Sedința Comisiei Centrale de Revizie

În după-amiaza zilei de 28 decembrie a avut loc ședința ca președinte al Comisiei Centrale de Revizie fov. POPA și ca secretar al Comisiei Centrale de Revizie. A fost ales EMIL.

EMIL

Congresul al II-lea al P. M. R.

Ședința din ziua de 25 decembrie

Lucrările celui de-al II-lea Congres al P.M.R. au continuat în ziua de 25 decembrie.

Ședința de dimineață s-a deschis la ora 9 sub președinția tov. Chivu Stoica.

Se continuă discuțiile asupra Raportului de activitate al C.C. al P.M.R. și asupra Raportului Comisiei Centrale de Revizii.

La cuvântul tov. Ștefan Voitec, care arată că unificarea politică, ideologică și organizatorică a clasei muncitoare în cadrul Partidului Muncitoresc Român, unificare înfăptuită pe temelia marxism-leninismului, a constituit un eveniment hotărâtor în viața politică a țării.

Tov. Victoria Ștefan, delegată la organizațiile regionale de partid a Bacău, a înfățișat marile transformări petrecute în anii cincinalului în situația învățământului din regiune.

Primit cu vii aplauze, a aplauze, tov. Leon Mauvais, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez, a adus salutul Partidului Comunist Francez.

Tov. academician profesor dr. C. I. Parhon, președintele de onoare al Academiei R.P.R., a vorbit despre avântul științific în țara noastră, despre marea sete de cultură a poporului.

Tov. Mihai Dalea prezintă Raportul Comisiei de Validare. Congresul aprobă în unanimitate Raportul Comisiei de validare.

În continuare, Congresul alege o comisie pentru examinarea unor raporturi adresate Congresului, cerind revizuirea unor sancțiuni de partid.

Primit cu vii aplauze, la cuvântul tov. Miron Constantinescu.

Vorbitorul a subliniat marea însemnătate a caracterizărilor cuprinse în Raportul de activitate al C.C. asupra dezvoltării politice și economice a țării noastre. În prima parte a cuvântării sale, vorbitorul a arătat însemnătatea deosebită și perspectivele dezvoltării industriei chimice, petrolifere și energetice, în cursul celui de-al II-lea plan cincinal.

Iau apoi cuvântul tovarășii: Mihai Florescu, ministrul Industriei

Chimice, Sandu Ion, delegat al organizației de partid regionale Ploiești, Csupor Ludovic, delegat al organizației de partid a Regiunii Autonome Maghiare.

Tov. Leonte Răutu s-a ocupat în cuvântul său de problemele propagandei de partid și ale conținutului muncii ideologice.

Intimpinat cu aplauze, tov. Knut Bäckström, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist din Suedia, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Suedia.

Asistența primește cu aplauze salutul adresat Congresului, din partea Partidului Comunist din Grecia, de tov. Vasile Bardzatos, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Grecia.

Se dă cuvântul tovarășilor: Anton Breitenhofer, delegat al organizației de partid a orașului București, Florica Beraru, delegată la organizațiile regionale de partid Suceava, V. Em. Galan, scriitor, Nicolae Suditu, delegat al organizației regionale de partid Birlad.

Intimpinat cu vii aplauze, la cuvântul tovarășului Emil Bodnăraș. Vorbitorul scoate în evidență succesele realizate în domeniul construcțiilor, insistând asupra lipsurii și neajunsurilor existente încă în acest domeniu.

Vorbind despre armata noastră populară, tov. Bodnăraș a arătat că una din principalele realizări ale partidului în acest domeniu este formarea în masă a noilor cadre de ofițeri din rândurile clasei muncitoare, țărânilor muncitoare și intelectualității legate de popor „Forțele Armate ale R.P.R. — a spus vorbitorul — sunt asigurate cu cele mai moderne mijloace de luptă, fiind nașterea și dezvoltarea tehnicii”.

În cursul ședinței, tovarășul Chivu Stoica a dat citire telegramelor de salut adresate Congresului de către C.C. al Partidului Comunist din India și de către C.C. al Partidului Comunist din Indonezia. Telegrama de salut primită cu puternice aplauze.

Trăiască Patria scumpă a celor ce muncesc — Republica Populară Română!

A opta aniversare a Republicii Populare Române

Se împlinesc astăzi opt ani de la proclamarea Republicii Populare Române, stat al oamenilor muncii de la oraș și de la sat. Înălțurind monarhia, principalul reazim al moșierimii și burgheziei, poporul muncitor, condus de Partidul Comunist Român, a luat întreaga putere politică în mână. Cucerirea deplină a puterii politice de către clasa muncitoare și aliatul ei de naștere, țărâna muncitoare, marchează începutul unei etape noi în dezvoltarea statului nostru democrat-popular, etapa rezolvării sarcinilor revoluției socialiste. Statul nostru devine formă a dictaturii proletarietului.

Ca urmare a cuceririi deplină a puterii de stat, în fața poporului muncitor s-a deschis șirul unor noi și adânci prefaceri revoluționare. În scurt timp burghezia a fost desființată ca clasă; principalele mijloace de producție: întreprinderile industriale, miniere, bancare, de transport și asigurări au fost smulse din mâinile capitaliștilor. Ele au devenit proprietate de stat, bun comun al întregului popor. Naționalizarea principalilor mijloace de producție a făcut posibilă trecerea la conducerea planificată a economiei naționale, la construirea bazei economice a socialismului.

Au trecut numai 8 ani de la proclamarea Republicii Populare Române, dar câte realizări mărețe nu s-au înfăptuit în acest scurt timp! Întreaga țară își schimbă înfățișarea. În toate colțurile ei se înalță schelele unor săntiere; peste tot clocește munca pentru dezvoltarea economiei naționale. Poporul, stăpân pe comorile pământului, le folosește și le sporște cu hărnicie.

La fiecare 16 zile a fost dată producției o fabrică sau o uzină nouă. Producția industrială a crescut într-un ritm vertiginos. În privința volumului producției industriale globale planul cincinal a fost îndeplinit la 10 noiembrie adică cu o lună și 20 de zile înainte de termen. Volumul producției industriale este astăzi de 3,4 ori mai mare, decât în 1948. Și mai rapid s-a dezvoltat industria mijloacelor de producție care întrece de aproape 4 ori producția existentă în 7 ani în urmă. Astăzi, țara noastră produce mașini și utilaje moderne pe care, în trecut, le cumpăram din țările capitaliste plătinind bani grei.

Succese de seamă s-au obținut în acești ani și în agricultură. Oamenii muncii din agricultură au raportat partidului cu justificată mândrie că sarcina de a obține în acest an 10 milioane tone de grâu și porumb, a fost depășită cu circa 1 milion de tone. A fost astfel depășită cu peste 3 milioane tone, producția prevăzută în planul cincinal pentru anul 1955, la cereale panificabile și porumb la un loc. Acest succes a fost posibil datorită marelui ajutor pe care agricultura l-a primit zi de zi din partea statului, din partea clasei muncitoare, Partidului Comunist și guvernului au pus un accent deosebit pe înzestrarea agriculturii cu mașini moderne, 16 întreprinderi industriale dintre cele mai mari au fost specializate în fabricarea tractoarelor și a mașinilor agricole. În aceste întreprinderi se fabrică peste 30 tipuri de mașini agricole.

Partidul a arătat țăranilor muncitori că numai unindu-se în întovășări și gospodării agricole colective ei pot folosi în lucrarea pământului și creșterea vitelor tehnica cea mai modernă și metodele agro-zootehnice înaintate, aducătoare de belsug. Ascultînd îndemnul partidului sute de mii de țărani muncitori s-au și unit în cele 6.325 de gospodării colective și întovășări agricole. „Cresterea necontenită a numărului țăranilor colectivști și întovășări — spune tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej în Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. prezentat la Congresul al II-lea al partidului — reprezintă procesul de naștere și dezvoltare a unei țărâni noi, care se orientează tot mai puternic spre tehnica modernă, spre munca în comun, spre proprietatea colectivă”.

Gospodăriile colective și întovășările și-au demonstrat în practică superioritatea. Ele au obținut recolte care întrec cu mult pe cele ale țăranilor muncitori și gospodăriilor individuale. Superioritatea agriculturii socialiste este puternic scoasă în evidență și de veniturile colectivștilor care depășesc cu mult veniturile țăranilor muncitori individuali.

Ca urmare a dezvoltării economiei naționale a sporit considerabil venitul național, a crescut neînțet nivelul de trai, material și cultural al oamenilor muncii. Succesele dobîndite în anii puterii populare întăresc încrederea poporului nostru în forțele sale creatoare, îi dau certitudinea că, sub conducerea partidului, sarcinile mari ce l-au fost puse în fața de cel de al II-lea Congres al partidului vor fi cu siguranță îndeplinite.

Dragostea cu care poporul nostru luptă pentru înflorirea neîncetată a economiei naționale, pentru consolidarea rezimului de democrație populară, dovedește atașamentul adînc al maselor față de partid și guvern.

Vorbînd despre sarcinile celui de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale, tov. Gheorghiu-Dej arată în Raportul C.C. al P.M.R. prezentat Congresului: „Sarcina fundamentală a celui de al doilea plan cincinal este făurirea economiei socialiste unitare, în care, pe baza dezvoltării continue a industriei socialiste, să se asigure transformarea socialistă

Ședințele din ziua de 26 decembrie

La ora 9, ședința s-a deschis sub președinția tovarășului Petre Borilă, continuîndu-se discuțiile asupra Raportului de activitate al C. C. al P.M.R. și a raportului Comisiei Centrale de Revizii.

A luat cuvîntul tovarășii: Radu Dulgheru, delegat al organizației regionale de partid Galați, Ștefan Lungu, Erou al Muncii Socialiste, delegat al organizației de partid al orașului București, și Ilie Murguliescu, ministrul învățămîntului, delegat al organizației regionale de partid Cluj.

Primit cu îndelungate aplauze, tov. Matyás Rákosi, prim-secretar al Partidului celor ce muncesc din R. P. Ungară, aduce Congresului salutul Partidului celor ce muncesc din R. P. Ungară.

De asemenea, Congresul primește cu puternice aplauze salutul Partidului Comunist Italian adus Congresului de tov. Giovanni Roveda, membru al Direcției Comitetului

Central al Partidului Comunist Italian.

Continuîndu-se discuțiile, iau cuvîntul tovarășii: Constantin Anca, delegat al organizației de partid a regiunii Ploiești, Constantin Vata, delegat al organizației de partid a regiunii Craiova și Vasile Patilinet, delegat al organizației regionale de partid Timișoara.

Primită cu vii și puternice aplauze, tov. Dolores Ibaruri, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Spania, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Spania.

Tov. Gh. Gaston Marin, prim vice-președinte al Comitetului de Stat al Planificării, delegat din partea organizației regionale de partid Bacău, a vorbit despre realizările obținute în domeniul electricității și al dezvoltării industriei energetice și electrotehnice.

Cu vii și puternice aplauze este primit tov. Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al Partidului Comu-

nist Bulgar, care aduce Congresului salutul Partidului Comunist Bulgar.

Tov. Vaclav Kopecky, membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Cehoslovac, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Cehoslovace, a adus Congresului salutul Partidului Comunist Cehoslovac, primit cu aplauze puternice de asistență.

Au luat cuvîntul în continuare tovarășii: Ion Căciuleanu, delegat al organizației regionale de partid Constanța, Haidu Iuliu, Erou al Muncii Socialiste, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, Maria Zidaru, delegată organizației regionale de partid Baia Mare și Emil Matheiser, directorul trustului petrol Moinești, delegat din partea organizației regionale de partid Bacău.

Primit cu vii aplauze, tov. Zenon Novak, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, prim-vicepreședinte

al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, aduce Congresului salutul Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Primit cu puternice aplauze, ia cuvîntul tov. Iosif Chisnevski, în cuvîntul său, tov. I. Chisnevski a făcut o amplă analiză a unor aspecte ale muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid.

Subliniînd atenția deosebită acordată de partid muncii ideologice, ca o parte integrantă a muncii pentru construirea socialismului, tov. Chisnevski s-a ocupat pe larg de problemele propagandei de partid.

Cu urale și aclamații prelunzite, delegații adoptă în unanimitate Rezoluția prin care Congresul aprobă activitatea desfășurată de Comitetul Central în perioada dintre primul și cel de-al doilea Congres al P.M.R., linia politică și sarcinile de viitor expuse în raportul de activitate al C.C. prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Ședința se deschide la ora 17, sub președinția tovarășului Alexandru Moghioros.

Congresul adoptă în unanimitate Rezoluția Congresului al II-lea al P.M.R. asupra raportului Comisiei Centrale de Revizii a Partidului Muncitoresc Român.

Se trece la punctul al 3-lea al ordinii de zi:

Tov. Chivu Stoica expune Raportul asupra Proiectului de Directive al Congresului al II-lea cu privire la cel de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956—1960.

Raportul este subliniat în repetate rânduri de aplauzele puternice ale asistentei.

Tov. Alexandru Moghioros dă citire telegramelor de salut adresate Congresului de către Partidul Comunist din Japonia și de către Partidul Socialist Unit din Islanda. Telegrama este primită cu vii aplauze.

Încep discuțiile asupra raportului la Proiectul de Directive al Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale.

Iau cuvîntul tovarășii: Dumitru

Balala, delegat al organizației regionale de partid Ploiești, Gheorghe Goina, delegat al organizației regionale de partid Arad, președintele gospodăriei agricole colective din Simțana, ing. L. Călin, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara și ing. agr. Gheorghe Hristu, delegat al organizației regionale de partid București.

Primit cu vii aplauze, tov. Ralph Palme Dutt, membru al Biroului Politic, vicepreședinte al Partidului Comunist din Marea Britanie, aduce

Congresului salutul Partidului Comunist din Marea Britanie.

Tov. René Auguste Beelen, membru al Biroului Politic, membru în secretariatul național al Partidului Comunist din Belgia, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Belgia. Salutul a fost primit cu vii aplauze.

Tov. Ha San Du, membru al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, seful secției organizatorice a C.C. al Partidului Muncii din Coreea, aduce Congresului salutul Partidului Muncii din Coreea. Salutul a fost primit cu puternice aplauze.

La fiecare 16 zile a fost dată producției o fabrică sau o uzină nouă. Producția industrială a crescut într-un ritm vertiginos. În privința volumului producției industriale globale planul cincinal a fost îndeplinit la 10 noiembrie adică cu o lună și 20 de zile înainte de termen. Volumul producției industriale este astăzi de 3,4 ori mai mare, decât în 1948. Și mai rapid s-a dezvoltat industria mijloacelor de producție care întrece de aproape 4 ori producția existentă în 7 ani în urmă. Astăzi, țara noastră produce mașini și utilaje moderne pe care, în trecut, le cumpăram din țările capitaliste plătinind bani grei.

Succese de seamă s-au obținut în acești ani și în agricultură. Oamenii muncii din agricultură au raportat partidului cu justificată mândrie că sarcina de a obține în acest an 10 milioane tone de grâu și porumb, a fost depășită cu circa 1 milion de tone. A fost astfel depășită cu peste 3 milioane tone, producția prevăzută în planul cincinal pentru anul 1955, la cereale panificabile și porumb la un loc. Acest succes a fost posibil datorită marelui

Ședințele din ziua de 27 decembrie

Ședința se deschide la ora 9 sub președinția tovarășului Dumitru Coliu.

Se continuă discuțiile asupra Raportului la Proiectul de Directive ale Congresului al II-lea cu privire la cel de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956—1960.

Iau cuvîntul tovarășii: Maxim Bergheanu, delegat al organizației regionale de partid Stalin, Vladimir Gheorghiu, delegat al organizației regionale de partid Craiova, Ladislav Bányai, delegat din partea organizației regionale de partid Cluj, Radu Gheorghe, delegat al organizației regionale de partid Timișoara, Vasile Dascălu, delegat al organizației regionale de partid Bacău, Constantin Mateescu, delegat al organizației regionale de partid București, Nicolae Ciocan, delegat al organizației regionale de partid Iasi.

Tov. Karl Schirdewan, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, aduce Congresului salutul Partidului Socialist Unit din Germania. Salutul este primit cu puternice aplauze.

na principală în domeniul agriculturii este dezvoltarea și întărirea continuă a sectorului socialist care trebuie să asigure la sfîrșitul celui de al doilea cincinal 60—70% din producția agricolă-marfă, animală și vegetală. Comunistii, organizațiile de partid — a spus în încheiere tov. Alexandru Moghioros — trebuie să fie în fruntea luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii, cea mai importantă și grea sarcină a clasei muncitoare și a partidului, după cucerirea puterii.

Înceindu-se discuțiile la cel de al 3-lea punct al ordinii de zi, Congresul adoptă în unanimitate Directivele cu privire la cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956—1960.

Ședința continuă sub președinția tov. Miron Constantinescu.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi.

Tov. Nicolae Ceaușescu, prezintă Raportul cu privire la modificarea Statutului P.M.R. Raportul este subliniat în repetate rânduri cu aplauze.

Se încep discuțiile asupra Raportului cu privire la modificarea Statutului P.M.R.

Iau cuvîntul tovarășii: Ion Medvescu, delegat al organizației regionale de partid Baia Mare, Aurel Calimandric, delegat al organizației regionale de partid Bacău, Theodor Iordăchescu, delegat al organizației regionale de partid București, și Anton Gherghelas, delegat al organizației regionale de partid Iasi.

Primit cu vii aplauze, tov. Haki Toska, membru al C.C. al Partidului Muncii din Albania, deputat în Adunarea Populară, aduce salutul Partidului Muncii din Albania.

Tov. Gombin Cimid, membru al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, redactor șef al ziarului „Unen”, transmite salutul Partidului Popular Revoluționar Mongol. Salutul este primit cu vii aplauze.

Primit cu vii aplauze, tov. Rudolf Richter, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Austria salută Congresul din partea Partidului Comunist din Austria.

ajutor pe care agricultura l-a primit zi de zi din partea statului, din partea clasei muncitoare, Partidului Comunist și guvernului au pus un accent deosebit pe înzestrarea agriculturii cu mașini moderne, 16 întreprinderi industriale dintre cele mai mari au fost specializate în fabricarea tractoarelor și a mașinilor agricole. În aceste întreprinderi se fabrică peste 30 tipuri de mașini agricole.

Partidul a arătat țăranilor muncitori că numai unindu-se în întovășări și gospodării agricole colective ei pot folosi în lucrarea pământului și creșterea vitelor tehnica cea mai modernă și metodele agro-zootehnice înaintate, aducătoare de belsug. Ascultînd îndemnul partidului sute de mii de țărani muncitori s-au și unit în cele 6.325 de gospodării colective și întovășări agricole. „Cresterea necontenită a numărului țăranilor colectivști și întovășări — spune tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej în Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. prezentat la Congresul al II-lea al partidului — reprezintă procesul de naștere și dezvoltare a unei țărâni noi, care se orientează tot mai puternic spre tehnica modernă, spre munca în comun, spre proprietatea colectivă”.

Gospodăriile colective și întovășările și-au demonstrat în practică superioritatea. Ele au obținut recolte care întrec cu mult pe cele ale țăranilor muncitori și gospodăriilor individuale. Superioritatea agriculturii socialiste este puternic scoasă în evidență și de veniturile colectivștilor care depășesc cu mult veniturile țăranilor muncitori individuali.

Ca urmare a dezvoltării economiei naționale a sporit considerabil venitul național, a crescut neînțet nivelul de trai, material și cultural al oamenilor muncii. Succesele dobîndite în anii puterii populare întăresc încrederea poporului nostru în forțele sale creatoare, îi dau certitudinea că, sub conducerea partidului, sarcinile mari ce l-au fost puse în fața de cel de al II-lea Congres al partidului vor fi cu siguranță îndeplinite.

Dragostea cu care poporul nostru luptă pentru înflorirea neîncetată a economiei naționale, pentru consolidarea rezimului de democrație populară, dovedește atașamentul adînc al maselor față de partid și guvern.

Vorbînd despre sarcinile celui de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale, tov. Gheorghiu-Dej arată în Raportul C.C. al P.M.R. prezentat Congresului: „Sarcina fundamentală a celui de al doilea plan cincinal este făurirea economiei socialiste unitare, în care, pe baza dezvoltării continue a industriei socialiste, să se asigure transformarea socialistă

Indemn puternic spre noi și mărețe realizări

Angajamentele colectivștilor

Sala de ședințe a gospodăriei colective din Valea Roșie, regiunea București, devine neîncapeătoare. Cei mai mulți membri ai gospodăriei tinuseră să fie prezenți la această adunare, unde se citeau fragmente din Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român expus la cel de al II-lea Congres al partidului.

După citirea Raportului, mulți dintre cei prezenți au cerut cuvîntul. Fiecare dorea să spună ceva, să își ia un angajament.

Cu toții ne amintim — își începu cuvîntul comunistul Ion Năstase, secretarul organizației de bază — de 25 iunie 1950, cînd s-a inaugurat gospodăria noastră. Cîți eram atunci? O mîna de oameni, 36 de familii. Și avuțul nostru: 200 ha de pîmînt și 7 ateleaje. Altfel, astăzi, gospodăria noastră număra 153 de familii. Noi ne mîndrim cu ferma de oi de mai bine de 700 de capete, cu cei 120 de cai de muncă, cele 30 de scroafe de prășii, stîpi, pasări, cele 2 grajduri mari și luminoase, magaziele în care încap 150 de vagoane de produse, apoi remi-

zele, altelierele, saivanul, maternitatea de scroafe și toate celelalte realizări din acești ani. Partidului îi mulțumim pentru indemnul către viața asta nouă, pentru sprijinul părintesc pe care ni l-a dat zi de zi ca să dobîndim noi succese...”

Au vorbit apoi brigadierii Gheorghe Chirnoageanu, Ion Vestman, Vasile Mihalcea și Ion Ganea de la cultura plantelor de cîmp. Ei s-au angajat să muncescă în așa fel, încît în anul viitor brigazile lor să obțină în medie la fiecare hectar cel puțin cîte 3.500 kg de porumb, 2.000 kg de grâu și 1.300 kg de floarea-soarelui. Pentru a dobîndi aceste realizări, ei și-au luat angajamentul să semene toate prășirile în cuburi așezate în pătrat și să le îngrijească potrivit recomandărilor agrotehnicii înaintate.

Brigada legumicolă s-a angajat să planteze în vară 4 ha cu cartofi în cultură irigată și va lupta pentru a obține o producție medie de cel puțin 18.000 kg de cartofi la ha, iar brigada zootehnică va lupta ca în anul viitor să obțină în medie

Primit cu vii aplauze, ia cuvîntul tov. Dominique Urban, secretar general al Partidului Comunist din Luxemburg, pentru a saluta Congresul din partea Partidului Comunist din Luxemburg.

Se continuă discuțiile la punctul 4 de pe ordinea de zi.

Tov. Ludovic Vekony, delegat din partea organizației regionale de partid Oradea, s-a ocupat de problema respectării stricte a disciplinei de partid.

Tov. Ene Turcanu, delegat din partea organizației regionale de partid Suceava, a arătat marea importanță pe care o au pentru îmbunătățirea muncii de partid prevederile proiectului Statutului modificat, privitoare la folosirea activității de partid.

Înceindu-se discuțiile asupra punctului 4 al ordinii de zi, Congresul hotărăște următoarele:

Al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român aprobă textul proiectului de Statut modificat al P.M.R. și-l adoptă ca „STATUT AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN”.

Primită cu vii aplauze, salută Congresul tovarășii: Antti August Timonen, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Finlanda, din partea Partidului Comunist din Finlanda, Edgar Woog, secretar general al Partidului Muncii din Elveția, din partea Partidului Muncii din Elveția, Benito Marianetti, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din

Partidului Comunist din Triest, Zvi Arie Breitenstein, membru al Biroului Politic al Partidului Comunist din Israel, redactor șef al ziarului „Kol Haam”, din partea Partidului Comunist din Israel, Jean Haken, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Olanda, din partea Partidului Comunist din Olanda, Alfred Jensen, vicepreședinte al Partidului Comunist din Danemarca, din partea Partidului Comunist din Danemarca.

Saluturile au fost primite cu vii aplauze.

Se dă citire telegramelor de salut adresate Congresului de către C.C. al Partidului Comunist din Maroc. Telegrama este primită cu vii aplauze.

Zi de muncă record la S. M. T. Florești

Insufletele de mărețe perspective pe care le deschide agricultura cel de al II-lea Congres al partidului, mecanizării de la S.M.T. Florești, regiunea Birlad, au hotărât să organizeze o zi-record, în care să se depășească toate realizările anterioare.

Hotărîrea lor s-a transformat în fapt. În dimineața de 27 decembrie, în întreaga stațiune munca a pornit cu un elan deosebit. În marea hală a noului atelier mecanic, tractoriștii, sub conducerea mecanicului șef Izu Cohn, au început demontarea altor 4 tractoare I.A.R., căror urmează a li se face reparații generale. Cu mult spor a pornit și la fierărie, la sudură, la strînguri ori la tinichigerie. N-au rămas în afara întrecerii nici cele două brigăzi de tractoare care lucrează încă la arături adînc în comunele Slobozia și Spulber.

Seara, cînd s-au afișat rezultatele zilei-record, în curtea stațiunii a fost mare animație. Toate angajamentele fuseseră îndeplinite și depășite: cele 4 tractoare I.A.R. intrate în reparație dimineața fuseseră demontate, iar piesele reparate posturilor pe ansamble; la strîngărie, tov. Fane Marcu, executînd diferite suruburi exagonale, bușe pentru pompe de apă și alte piese de schimb, își depășise norma cu 120 la sută; sudorul Gheorghe Marinescu, lucrînd la instalarea podului rulant din atelier, obținuse aceeași depășire; fierării, în frunte cu tov. Gheorghe Uluitu, realizaseră cîte două norme; la tinichigerie, tov. Bobircă Panaite, reparînd capote și armi de tractor, își depășise norma cu 140 la sută, iar cele două brigăzi care lucrează în comunele Spulber și Slobozia comunicaseră o depășire de 60—70 la sută a planului lor zilnic de lucru.

Ședințele din ziua de 28 decembrie

Miercuri 28 decembrie 1955 s-au încheiat lucrările celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.

În ședința de dimineață a avut loc alegerea prin vot secret a membrilor Comitetului Central al P.M.R., a membrilor suplitanți ai C.C. al P.M.R. și a membrilor Comisiei Centrale de Revizii.

Ședința de încheiere a Congresului începe la ora 19.30. Membrii prezidului Congresului intră în sală. Întreaga asistență, în picioare, salută cu aclamații și aplauze puternice, manifestînd îndelung.

Ședința se deschide sub președinția tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Se dă citire listei membrilor Comitetului Central al P.M.R., a mem-

brilor suplitanți ai C.C. al P.M.R. și a membrilor Comisiei Centrale de Revizii, aleși de Congres.

Întreaga asistență ovăționează în cinstea Partidului Muncitoresc Român, în cinstea Comitetului Central al P.M.R.

Tov. Gheorghe Apostol citește telegrama Congresului al II-lea al P.M.R. adresată Comitetului Central al P.C.U.S.

Delegații ovăționează îndelung pentru gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru Marea Uniune Sovietică.

Tov. Constantin Pirvulescu anunță că a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al P.M.R., care a ales în unanimitate pe membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R., membrii suplitanți ai Bi-

ruții furtunoase ale asistentei, care ovăționează îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și îndrumătorul poporului nostru, pentru Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, pentru gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru partidele comuniste și muncitorești frățești de peste hotare.

Tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej declară încheiate lucrările Congresului.

Întreaga asistență intonează „Internationale”.

În sală răsună aclamații și urale nesfîrșite: „Trăiască Partidul Muncitoresc Român”, „Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român în frunte cu primii săi secretari, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej”.

Seara, cînd s-au afișat rezultatele zilei-record, în curtea stațiunii a fost mare animație. Toate angajamentele fuseseră îndeplinite și depășite: cele 4 tractoare I.A.R. intrate în reparație dimineața fuseseră demontate, iar piesele reparate posturilor pe ansamble; la strîngărie, tov. Fane Marcu, executînd diferite suruburi exagonale, bușe pentru pompe de apă și alte piese de schimb, își depășise norma cu 120 la sută; sudorul Gheorghe Marinescu, lucrînd la instalarea podului rulant din atelier, obținuse aceeași depășire; fierării, în frunte cu tov. Gheorghe Uluitu, realizaseră cîte două norme; la tinichigerie, tov. Bobircă Panaite, reparînd capote și armi de tractor, își depășise norma cu 140 la sută, iar cele două brigăzi care lucrează în comunele Spulber și Slobozia comunicaseră o depășire de 60—70 la sută a planului lor zilnic de lucru.

Se dă citire listei membrilor Comitetului Central al P.M.R., a mem-

brilor suplitanți ai C.C. al P.M.R. și a membrilor Comisiei Centrale de Revizii, aleși de Congres.

ruții furtunoase ale asistentei, care ovăționează îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român, conducătorul și îndrumătorul poporului nostru, pentru Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, pentru gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru partidele comuniste și muncitorești frățești de peste hotare.

Seara, cînd s-au afișat rezultatele zilei-record, în curtea stațiunii a fost mare animație. Toate angajamentele fuseseră îndeplinite și depășite: cele 4 tractoare I.A.R. intrate în reparație dimineața fuseseră demontate, iar piesele reparate posturilor pe ansamble; la strîngărie, tov. Fane Marcu, executînd diferite suruburi exagonale, bușe pentru pompe de apă și alte piese de schimb, își depășise norma cu 120 la sută; sudorul Gheorghe Marinescu, lucrînd la instalarea podului rulant din atelier, obținuse aceeași depășire; fierării, în frunte cu tov. Gheorghe Uluitu, realizaseră cîte două norme; la tinichigerie, tov. Bobircă Panaite, reparînd capote și armi de tractor, își depășise norma cu 140 la sută, iar cele două brigăzi care lucrează în comunele Spulber și Slobozia comunicaseră o depășire de 60—70 la sută a planului lor zilnic de lucru.

M. ELISABETA

AL. RAICU

Directivile Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român cu privire la cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956-1960

Oamenii muncii din Republica Populară Română. În frunte cu clasa muncitoare, conștii de partid, au obținut succese importante în realizarea primului plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale.

La 10 noiembrie 1955 a fost înfăptuită sarcina planului cincinal cu privire la volumul producției globale industriale.

Succese remarcabile s-au obținut și în agricultură, transporturi, comerț, construcții.

S-a îmbunătățit starea materială, ocrotirea sănătății și nivelul cultural al poporului nostru.

Pe baza rezultatelor obținute, Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român stabilește următoarele directive privind cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare continuă a tuturor ramurilor economiei naționale și de creștere a buniei stări materiale și culturale a oamenilor muncii.

I. Industria

1. — Producția globală industrială va crește în 1960 față de 1955 cu 60-65%, din care creșterea producției mijloacelor de producție va fi de 70-75%, iar creșterea producției bunurilor de consum va fi de 50-55%.

Ritmii medii anual ai creșterii producției întregii industrii va fi de 10,0-10,5%, al producției mijloacelor de producție de 11,0-11,5%, iar al producției bunurilor de consum de 8,5-9,0%.

2. — Creșterea producției în 1960 față de 1955 la principalele produse industriale va fi de:

— energie electrică	cca. 80-85%
— cărbune brut	80-90%
— țeft	28%
— gaz metan	2,5 ori
— minereu de fier	1,8-2 ori
— minereu de mangan	40%
— cocs metalurgic	cca. 5 ori
— fontă	cca. 2 ori
— oțel	2-2,2 ori
— laminate finite	85-90%
— cupru	1,8-2 ori
— cazane cu aburi industriale	cca. 2 ori
— motoare cu combustie internă	2,8-3 ori
— motoare electrice	2,5-2,7 ori
— transformatori	cca. 2 ori
— tractoare agricole	cca. 6.000 buc. complete
(producția în 1960)	2.000 motoare
— pluguri tractate și suspendate	85%
— semănători de păioase și porumb cu tracțiune mecanică	2,5 ori
— instalații de foraj peste locomotive	4 ori
— vagoane de marfă și sisteme cale normală	cca. 2 ori
— autocamioane	cca. 5 ori
— sodă calcinată	4 ori
— sodă caustică	3,5-4 ori
— clor	4,5-5,5 ori
— mase plastice, fire și fibre sintetice (producția în 1960)	16.000-17.000 tone
— acid sulfuric	cca. 2,3 ori
— îngrășăminte chimice	cca. 4,2 ori
— anvelope	1,7-2 ori
— coloranți	cca. 1,5-1,8 ori
— ciment	cca. 80%
— prefabricate din beton	7-9 ori
— plăci aglomerate și fibrolemnoase (producția în 1960)	90.000-95.000 tone
— mobilă	45-50%
— aparate de radio	cca. 65%
— biciclete	cca. 3 ori
— țesături de bumbac	1,2-1,3 ori
— țesături de mătase	1,7-1,9 ori
— încălțăminte	cca. 45%
— carne	cca. 65%
— slănină	cca. 3 ori
— ulei comestibil	cca. 90%
— pește	cca. 40-45%
— unt	cca. 2 ori
— zahăr	cca. 2,2 ori
— bere	cca. 45-50%

3. — În domeniul electricității. În vederea asigurării tuturor ramurilor economiei naționale cu energie electrică și pentru satisfacerea creștină a nevoilor populației, se va spori puterea instalată cu cca. 700.000 kW, din care 200.000 kW în centrale hidroelectrice și cca. 500.000 kW în centrale termoelectrice.

Se va da în funcțiune pînă în anul 1960 hidrocentrala „V. I. Lenin”-Bicaz, cu o putere instalată de 110.000 kW. Se vor executa lucrările de construcție pentru darea în funcțiune la această hidrocentrală a încă 100.000 kW la începutul celui de al treilea plan cincinal.

Se vor construi hidrocentrale noi, cu o putere instalată de cca. 85.000 kW (pe Argeș, în Munții Apuseni și în alte regiuni ale țării).

Se vor lărgi termocentralele Petroșani, Singeorgiu de Pădure, Borzești, Gîroașvești cu o putere totală de 270.000 kW și se va construi și da în funcțiune spre sfîrșitul cincinalului o centrală termoelectrică nouă, cu o putere instalată de 100.000 kW.

Se vor construi și se vor lărgi centralele termoelectrice industriale cu o putere totală de 100.000 kW, precum și termo și hidrocentrale locale pentru electrificarea urbană și rurală cu o putere totală de cel puțin 35.000 kW.

Se va extinde rețeaua de transport și distribuție a energiei electrice, se vor construi 1.200 km. linii electrice de 110 kV, 2.000 km. de 35 kV, stații de transformare de 110 kV și 35 kV, totalizînd 1.000.000 kVA.

Se vor continua lucrările necesare pentru electrificarea satelor. Se va intensifica producerea combinată de energie electrică și de căldură pentru întreprinderile industriale și orașe (termoficare industrială și orășenească).

Pentru a se asigura o exploatare rațională și economică a centralelor electrice, se va îmbunătăți factorul de putere la consumatorii de energie electrică, atînguîndu-se în 1960 cel puțin 0,75.

Se va introduce folosirea parametrilor înalți de aburi la cel puțin 40-45% din puterea centralelor termoelectrice pînă în 1960. Se va dezvolta interconectarea centralelor electrice pînă în 1960 la 80-85% din puterea totală instalată.

Se va reduce puterea indisponibilă în centralele electrice și durata reparărilor echipamentului energetic al centralelor.

4. — În domeniul industriei carboniere. Se va pune un accent deosebit pe creșterea producției de cărbune cocsificabil prin dezvoltarea capacității minelor existente, atînguîndu-se în 1960 o producție de 2 ori mai mare decît în 1955. Pentru lărgirea bazei de cărbuni cocsificabili, se vor începe lucrările de deschidere a unei mine noi, cu o capacitate de cca. 700.000 tone pe an și se vor stabili metode de cocsificare pentru alte tipuri de cărbuni. Se va dezvolta corespunzător capacitatea de spălare a cărbunilor cocsificabili.

Creșterea producției de cărbuni energetici se va face în special pe seama extinderii exploatarea în cariere, astfel ca în 1960 cel puțin 30% din cărbunii energetici să se obțină din cariere.

În vederea purificării ligniților măruiși și a altor cărbuni, se vor construi instalații de brichetare cu o capacitate de cca. 1 milion tone pe an.

Se va acorda o atenție deosebită folosirii raționale și din plin a utilajelor miniere existente, precum și introducerii de noi utilaje. Se va urmări în mod special mecanizarea lucrărilor miniere de abajale, înaintări etc., extinzîndu-se mecanizarea încărcării în lu cărările de înaintare și tăiere cu combine și haveze în abajate.

În scopul economisirii lemnului de mină, se va introduce ar marea cu elemente prefabricate din beton și beton armat în lucrările de înaintare și se va extinde folosirea armăturilor metalice în abajate.

5. — În industria petroliferă. Se vor intensifica lucrările pentru creșterea continuă a rezervelor. În acest scop forajul de explo rative va crește cu 55-60% în comparație cu primul cincinal, extinzîndu-se forajul și în regiuni noi.

Se vor mări vitezele de foraj cu cel puțin 25% prin extinderea metodelor avansate.

Se va da o deosebită atenție lucrărilor pentru menținerea presiunii de zăcămint și lucrărilor pentru recuperare secundară. Se va prevedea dezvoltarea continuă a folosirii gazelor de sondă, astfel ca în 1960 gazele de sondă să fie utilizate în proporție de 85-90%.

Se va spori capacitatea de prelucrare primară a țitelului și se vor moderniza treptat instalațiile existente, introducînd tehnica

nouă în vederea sporirii producției de motorină și benzină cu cire oceanice superioare.

Pentru o valorificare superioară a țitelului și pentru sporirea procentului de produse albe, se va mări în al doilea cincinal capacitatea de cracare cu cca. 70%, construindu-se instalații din cele mai moderne de cracare catalitică. Se va mări de 8 ori producția de uleiuri de calitate superioară față de nivelul anului 1955.

Se va prevedea construirea de conducte magistrale pentru transportul a cel puțin 5.000.000 tone țitiei pe an de la noile regiuni petrolifere la rafinării și se va dubla capacitatea de transport pe conducte a produselor petrolifere.

6. — Se va extinde folosirea gazului metan în industrie ca materie primă pentru industria chimică. De asemenea se va extinde folosirea gazului metan pentru consumul casnic.

Se va dezvolta rețeaua de transport de gaze în cursul cincinalului cu cel puțin 2.000 km conducte.

7. — Se va dezvolta producția siderurgică în al doilea cincinal într-un ritm accelerat. Pentru aceasta:

— se va lărgi baza de materii prime a industriei siderurgice, sporindu-se extracția de minereu de fier și de mangan în minele existente, pregătindu-se în paralel deschiderea de mine noi. În același timp va continua construcția uzinei cocs-chimice, pentru a se da în funcțiune încă 2 baterii cu o capacitate de 400.000 tone/an;

— se vor intensifica procesele metalurgice, se va extinde automatizarea agregatelor și a instalațiilor existente și mecanizarea operațiilor care necesită un volum mare de muncă;

— se vor pune în funcțiune 3 furnale cu un volum total de 1.850 m.c., o oțelărie Martin modernă cu o capacitate totală de 700.000 tone/an, o oțelărie electrică de 40.000 tone pe an, un laminor bluming, un laminor de profile mijlocii cu o capacitate de 550.000 tone, un laminor de levi pînă la 400 mm. diametru, cu o capacitate de 300.000 tone/an, se vor termina lucrările pentru lărgirea capacității de laminare a tablei subțiri.

Paralel cu creșterea continuă a producției de oțel se va lărgi sortimentul produselor siderurgice și se va mări producția de laminate deficiente, în special producția de tablă grosă cu peste 100%, de tablă subțire cu peste 65% și de srmă laminată cu cca. 100%.

Se va da o atenție deosebită producției oțelurilor de calitate, se vor realiza indicii tehnici economici mai înalți de utilizare a cocseriei, a furnalelor, a oțelăriei și laminatoarelor, mărind productivitatea muncii și reducîndu-se prețul de cost.

Se va dezvolta producția de oțeluri carbon de calitate de cel puțin 2,3 ori și de oțeluri aliate de 2,6 ori.

Pentru a reduce consumul specific de oțel beton în producția de prefabricate de beton armat, se vor produce oțeluri speciale, oțeluri de înaltă rezistență, oțeluri cu profil periodic, laminate la cald, se va mări producția sortimentelor de diametre mici și a coardelor de oțel.

În cursul celui de-al doilea plan cincinal se vor executa studiile pregătitoare, se vor definitiva proiectele și se va începe construcția unui nou combinat siderurgic, pe baza materiilor prime existente în țară.

8. — Pentru asigurarea cu materii prime a metalurgiei neferoase se vor dezvolta considerabil lucrările de sporire a rezervelor, astfel ca ele să atîngă în 1960 față de 1955 cel puțin 200% la minereuri complexe, 150% la minereuri cuprifere și 150% la minereuri auro-argintifere.

Se vor deschide mine noi și se vor construi instalații de preparare a minereurilor corespunzătoare.

Se va îmbunătăți extracția complexă de metale din minereuri. Introducîndu-se reactivi superiori la flotații și modernizîndu-se instalațiile de preparare.

Se va îmbunătăți randamentul de extracție la uzinele metalurgice neferoase și se vor construi instalații noi pentru recuperarea cuprului din priletele cuprifere și din zgurele metalurgice.

9. — Se va dezvolta în continuare industria construcțiilor de mașini și de prelucrare a metalelor, astfel ca producția să depășească în 1960 aproximativ de 1,8-2 ori nivelul din 1955, în special pe baza mai bune utilizări a capacităților existente.

Pentru asigurarea nevoilor economiei naționale cu mașini și utilaje corespunzătoare nivelului celui mai înalt al tehnicii contemporane, se vor reexamina din punct de vedere constructiv, tehnologic și al consumului de materiale tipurile în fabricație și în primul rînd tipurile de utilaj petrolifer, locomotive, vagoane, autocamioane și tractoare. Se vor asimila tipuri noi de mașini și utilaje, care să asigure o productivitate ridicată și care au un consum redus de manoperă și materiale, prin elaborarea unor proiecte care prevăd soluții tehnico-economice moderne, prin utilizarea maximă a proprietăților mecanice ale materialelor, prin folosirea oțelurilor de înaltă rezistență și prin o tehnologie avansată de fabricație.

Printre tipurile noi de mașini și utilaje ce se vor asimila și pune în fabricație, se vor prevedea: tipuri de cazane cu aburi pentru arderea combustibililor inferiori, tipuri de gazezane pentru gazeificarea ligniților, un nou tip de motor Diesel stabil de turaj joasă, un nou tip de motor Diesel pentru autocamion, transformatori de înaltă tensiune cu reglare sub sarcină și întrerupători de înaltă tensiune.

Producția de mașini-unelte va crește cu 70-75% în 1960 față de 1955 și se va asimila fabricația de strunguri rapide și freze universale după tipurile cele mai noi.

Industria constructoare de mașini din R.P.R., în cursul celui de al doilea cincinal, va da o deosebită atenție fabricării utilajelor și mașinilor necesare industriei petrolifere, industriei minerului, precum și instalațiilor și agregatelor necesare industriei chimice.

În vederea înzestrării în continuare a agriculturii se vor asimila și se va organiza fabricația seriei de mașini de semănat, cultivat și recoltat cereale și alte plante corespunzător cerințelor tehnicii noi.

Pentru necesitățile gospodăriilor agricole individuale se va asigura o producție corespunzătoare de purpur, prășitor, semănători, secerători, cositori cu tracțiune animală.

Se va da o atenție deosebită creșterii producției de piese de schimb pentru mașini agricole și pentru tractoare, mărindu-se producția de 1,5-2 ori.

Pentru înzestrarea transportului feroviar, a transportului rutier și a transportului în comun cu mijloace moderne de transport, se va spori considerabil producția de locomotive și de vagoane; de asemenea se va trece cit mai rapid la producția locomotivelor Diesel electrice.

Uzina de autocamioane, precum și cele cu care cooperează vor trece la introducerea tehnologiei moderne pentru fabricarea camionului în mare serie, astfel încît să se ajungă la o capacitate de producție de cel puțin 30.000 autocamioane/an, producînd în același timp și piesele de schimb necesare întreținerii parcului de autocamioane.

În vederea creșterii însemnate a mecanizării lucrărilor de construcții de drumuri și hidroameliorării, se vor produce în serie excavatoare, scerpete, gredere, buldozere, rulouri compresoare și altele din cele mai noi tipuri cu mare randament.

Se vor pune în fabricație mașini și utilaje moderne pentru mecanizarea lucrărilor de gospodărie a comunelor.

Pentru mecanizarea operațiilor de încălzire-descălzire și transport se vor produce în 1960 față de 1955 de cel puțin 3 ori mai multe mașini și mecanisme de ridicat și transportat, însușindu-se fabricația de noi tipuri de astfel de mașini.

Pentru dezvoltarea industriei textile se vor pune în fabricație noi tipuri de mașini pentru filaturile de bumbac și se va lărgi producția de piese de schimb pentru industria ușoară de cel puțin 4 ori.

Se vor produce principalele mașini și utilaje necesare dezvoltării industriei de piine, conserve, industriei mărtașului, a lăptelui și produselor lactate și a altor ramuri ale industriei alimentare, precum și instalații frigorifice de tipuri moderne și de mare randament.

Se va mări producția de aparate de măsură și control, acordîndu-se o atenție deosebită fabricației de contoare de gaze pentru uz casnic și industrial.

Se va acorda o atenție deosebită introducerii de linii tehnologice și mașini agregate pentru fabricarea produselor de serie, se va extinde folosirea tăierii și sudurii automate, se vor reduce adausul de prelucrare prin folosirea metodelor avansate de turnare, forjare și presare și se va lărgi mecanizarea operațiilor de formarea în turnătorii.

Se va acorda cea mai mare atenție profilării, specializării și cooperării uzinelor constructoare de mașini, cîi principale pentru sporirea și îmbunătățirea calității producției, creșterea productivității muncii și pentru reducerea prețului de cost al producției.

10. — Dezvoltarea industriei chimice constituie o sarcină principală a cel de al doilea plan cincinal. În acest scop se vor construi mari unități de producție pe baza materiilor prime existente în țară în cantități considerabile: țitelui, gazelor naturale, stufului, sarei, priletele și altele. Elorurile principale vor fi îndreptate spre dezvoltarea petrochimiei (prelucrare chimică a gazelor de rafinării). Noile întreprinderi vor trebui dotate cu utilaje la cel mai înalt nivel al tehnicii mondiale.

În industria alimentară, odată cu sporirea producției industriale, se va pune un accent deosebit pe îmbunătățirea calității producției, lărgirea sortimentului. În special la prepararea de carne produse lactate, conserve, produse zaharoase, precum și pe îmbunătățirea ambalajului și prezentării produselor. În acest scop se vor realiza întreprinderile cu mașini moderne pentru fabricarea și ambalarea automată a produselor.

Se va dezvolta în mod considerabil producția alimentelor cu conținut bogat în vitamine, speciale pentru copii.

Se va realiza următoarele:

— Se va construi o uzină de cauciuc sintetic cu o capacitate finală de 50.000 tone, din care pînă în 1960 se va da în funcțiune o capacitate de 25.000 tone, folosindu-se în acest scop gazele de cracare din industria petroliferă.

— Se vor construi uzine de fibre sintetice de calitate superioară, înlocuitoare de lînă, mătase și bumbac, realizîndu-se 2-3 sorturi.

— Se va dezvolta pe scară largă industria maselor plastice, realizîndu-se capacități de producție de peste 10.000 tone/an. Se va produce o gamă largă de sortimente pentru nevoile tehnice pentru instalații și bunuri de consum popular. Produsele vînzate vor fi fabricate pornind de la aceliile din gazele naturale.

— Producția de medicamente va crește de aproximativ 3 ori, punîndu-se în funcțiune o nouă fabrică de sinteză de medicamente și extinzînd producția de antibiotice.

— Se va mări producția de coloranți de 1,6-1,8 ori, mărind numărul de sortimente pînă la 180 și acordînd o atenție deosebită realizării unor coloranți de nuanțe vii, rezistenți la lumină și spălat.

— Producția de anvelope va crește corespunzător producției de autocamioane, iar producția negrului de fum se va dubla.

— Producția de celuloză se va dezvolta pe baza valorificării complexe a stufului din Delta Dunării. Se vor construi uzine de celuloză cu o capacitate de 50.000 tone și se vor face lucrări necesare ca această capacitate să crească la 100.000 tone la începutul celui de al treilea cincinal. Se va pune în funcțiune o fabrică de hîrtie cretată, una de carton duplex-triplex și se vor mări capacitățile de producție existente. Va începe construcția unei mari fabrici de hîrtie pentru ambalaj.

— Prin valorificări complexe se vor mai realiza: drojdia furajeră, plăci de construcții, funturi, alcool etc.

— Producția de îngrășăminte fosfatice cu o capacitate de 100.000 tone/an și se va construi o nouă fabrică de îngrășăminte azotoase cu o capacitate de 150.000-200.000 tone pe an.

— Se vor moderniza fabricile de acid sulfuric și se va prevedea valorificarea complexă a priletelor cuprifere; producția de acid sulfuric va crește de cca. 2,3 ori.

— Se va dezvolta uzina de produse sodice din Ocna Mureșului pînă la capacitatea de 200.000 tone/an și se va termina noua fabrică de sodă, cu o capacitate de 150.000 tone/an.

— Se va dezvolta industria colorului și a produselor colorate, îndeosebi acelea necesare agriculturii. Se va construi o nouă uzină cu o capacitate de 25.000 tone clor și 30.000 tone sodă electrolitică și se vor moderniza și mări capacitățile în uzinele existente de clor.

Industria chimică are sarcina să introducă în fabricație, an de an, cele mai noi produse care se realizează în alte țări și care se vor dovedi a fi necesare industriei și agriculturii.

11. — Pentru asigurarea cu materiale a volumului de construcții și montaj mult sporit în al doilea cincinal, se va prevedea dezvoltarea în ritm rapid, din primii ani ai cincinalului, a industriei materialelor de construcție, astfel ca în 1960 producția acestei ramuri să depășească de cca. 2,2 ori nivelul anului 1955.

Se va continua și în al doilea plan cincinal dezvoltarea accentuată a producției de ciment, baza dezvoltării rapide a producției prefabricatelor din beton, materialelor de zidărie, materialelor din asociement, de țigle din mortar de ciment etc. În acest scop se va asigura creșterea producției de ciment la cel puțin 3.500.000 tone în 1960, alîr prin construirea de fabrici noi, cit mai ales prin îmbunătățirea simțitoare a folosirii capacităților de producție existente și prin dezvoltarea fabricilor actuale cu noi agregate și linii tehnologice.

În centrele precupărilor industriei materialelor de construcție se va pune dezvoltarea producției prefabricatelor de beton și beton armat, factor hotărîtor în industrializarea construcțiilor, asigurîndu-se o creștere accelerată încă din primii ani ai cincinalului. Se va generaliza folosirea stîlpilor din beton armat pentru transportul energiei electrice și pentru linii telefonice și telegrafice, în vederea înlocuirii stîlpilor din lemn; de asemenea se va introduce și se va extinde folosirea pe scară largă a tuburilor din beton centrifugat în vederea economisirii fontei.

Se va lichida rămăneala în urmă a producției materialelor de zidărie, de învelitori, de instalații și de finisaj.

Producția materialelor de zidărie va atînge în 1960, în echivalență, cel puțin 2 miliarde bucăți, sporindu-se ponderea materialelor cu proprietăți tehnice și eficiență superioară: blocuri din beton și mai ales din betoane ușoare pe bază de agregate naturale și artificiale, blocuri din silicat poros pe bază de nisip, cenuși de la centralele termoelectrice și zgură de furnal.

În 1960 cel puțin 60% din clădirile de locuit, școli, spitale și alte construcții social-culturale se vor executa din blocuri mari și din panouri finisate.

Se va dezvolta producția de geamuri cu 55-60%.

Se va prevedea introducerea în fabricație pe scară industrială a noi materiale de construcție, materiale pentru instalații, îndeosebi de mase plastice, materiale pentru izolații fonice și termice, pentru fațade și ornamente.

12. — Avînd în vedere că lemnul constituie un material necesar mării majorități a ramurilor de producție, este necesar a se duce o luptă perseverentă de economisire a materialului lemnos în toate sectoarele economiei naționale.

În industria lemnului sarcina principală este deschiderea de noi masive forestiere, în care scop se vor construi cca. 2.500 km. instalații de transport forestiere.

În exploatarea pădurilor se va realiza pînă în anul 1960 un înalt indice de mecanizare la doborîrul și secționatul lemnului, de 35% la scosul materialului lemnos din pădure și de 40% la încărcarea materialului lemnos.

Se va realiza o mai rațională folosire a masei lemnoase prin reducerea pierderilor din exploatare, transport și prelucrare, sporirea procentului de lemn pentru utilizări industriale, prelucrarea materialului lemnos în produsele finite cele mai prețioase și creșterea procentului de lemn destinat prelucrării chimice.

În acest scop se va îmbunătăți treptat utilajul fabricilor existente, se vor pune în funcțiune două fabrici de plăci cu o capacitate totală de 60.000 m²/an, secții de plăci lemnoase cu o capacitate totală de 55.000 tone/an, secții de plăci aglomerate cu o capacitate totală de 50.000 tone/an și alte produse superioare.

Se va pune în funcțiune o fabrică de mobilă cu o capacitate de 16.000 garnituri pe an cu tehnologie modernă, mecanizată.

13. — Se va asigura o creștere însemnată a producției bunurilor de larg consum, astfel ca nivelul producției industriale ușoare și alimentare să crească în 1960 față de 1955 cu aproximativ 50%.

Se va realiza o lărgire și o îmbunătățire a sortimentelor de țesături de bumbac, lînă și mătase, precum și a tricotașilor și confecțiilor, mărindu-se proporția produselor de tip superior.

O atenție deosebită se va acorda producției sortimentelor de măruri pentru copii, ca: încălțăminte, confecții, tricotașe, îmbunătățiri calității acestor produse, folosindu-se materialele cele mai rezistente, precum și dezvoltării și îmbunătățirii producției de lucrări articole de sport și altele.

Se va realiza ridicarea țesăturilor de bumbac, mărindu-se proporția de țesături finisate pînă la 90%, și se va dubla producția țesăturilor din fibre subțiri mercerizate.

Se va mări durabilitatea și se va îmbunătăți aspectul țesăturilor de lînă prin mărirea conținutului mediu de lînă cu 18-20% față de anul 1955.

Se vor folosi în proporție din ce în ce mai mare materiile prime sintetice în industria textilă și de marochinării.

Se va mări de aproximativ 2 ori producția articolelor de menaj din sticlă portelan și metal și se va îmbunătăți calitatea și aspectul acestor produse.

Pentru realizarea acestor obiective este necesar: să se modernizeze procesele tehnologice prin introducerea de procedee noi de filare a bumbacului și să se mărească cu mai mult de 3 ori numărul războaielor furnate de țesut bumbac de cele mai noi tipuri; să se introducă în țesătoriile de mătase războate automate moderne în proporție de cca. 60%, din numărul războaielor existente. Se vor introduce mașini automate de coriopi și mașini de tricostat de mare productivitate, linii complete de mașini moderne pentru fabricarea încălțămîntei, mașini automate pentru fabricarea de sticlă.

Se vor da în funcțiune noi capacități prin dezvoltarea unităților vor existente. Astfel, se va mări în echivalent de 110.000 numărul de fufe în filaturile de bumbac, iar capacitatea de finisaj a țesăturilor de bumbac va crește pînă în 1960 cu cca. 100.000 metri. Se va construi o fabrică de celofibră din celuloză de stuf, se vor da în funcțiune: două filaturi de in și cîneapă la începutul primului cincinal o fabrică de tricotașe și o fabrică de coriopi o fabrică de încălțăminte de cauciuc, două fabrici de sticlărie de ambalaj, o fabrică de portelan o fabrică de faianță și o fabrică de jucării.

În industria alimentară, odată cu sporirea producției industriale, se va pune un accent deosebit pe îmbunătățirea calității producției, lărgirea sortimentului. În special la prepararea de carne produse lactate, conserve, produse zaharoase, precum și pe îmbunătățirea ambalajului și prezentării produselor. În acest scop se vor realiza întreprinderile cu mașini moderne pentru fabricarea și ambalarea automată a produselor.

Se va dezvolta în mod considerabil producția alimentelor cu conținut bogat în vitamine, speciale pentru copii.

Se va realiza următoarele:

— Se vor construi și se vor da în funcțiune o fabrică de zahăr, c

Directivile Congresului al 2-lea al Partidului Muncitoresc Român

cu privire la cel de al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1956-1960

(Urmare din pag. a 3-a)

tura grului semințe selecționate de mare productivitate adaptate diferitelor regiuni agrogografice, se vor introduce în cultură semințe de sfeclă de zahăr cu procent ridicat de zahăr și semințe de floarea-soarelui cu un procent mare de ulei, precum și semințe de mare productivitate la in, cinapă, bumbac, mazăre și cartofi.

Gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective frunțate vor asigura înmulțirea semințelor ameliorate prin organizarea de seminere potrivit zonelor de cultură, astfel ca până în 1960 să se acopere nevoile agriculturii cu semințe selecționate de bună calitate.

6. — Pentru asigurarea unor fertilități crescute a solului, țărâmina muncitoare va fi îndrumată să strângă și să folosească gunoii de grajd în toate regiunile țării; se va extinde folosirea îngrășămintelor chimice în special la plantele tehnice și furajere; se va asigura ridicarea producției la hectar a terenurilor slab productive.

7. — Se va continua acțiunea de refacere a fondului viticol și pomicol existent și se vor planta suprafețe noi cu soiuri de viță și pomi roditori de calitate superioară, în terenurile cele mai potrivite acestor culturi, din zona dealurilor și colinelor, de pe terasele Dunării și a rîurilor interioare, înființarea de vii și livezi noi se va face numai pe terenurile agricole care nu sînt propice pentru cultura cerealelor.

8. — Se vor planta cca. 120.000.000 butași viță altoită și indigenă și cca. 200.000 pomi fructiferi.

9. — Se vor cuprinde în acțiunea de combatere a dăunătorilor și a bolilor criptogamice toate plantațiile de vii și pomi roditori.

10. — Se va acorda o importanță deosebită creșterii numărului de animale și mai ales sporirii productivității lor, asigurînd în acest fel cantități sporite de carne, grăsimi, lapte, ouă, precum și materii prime de origine animală pentru industria alimentară și ușoară. Se va urmări acoperirea prin producția internă a necesarului de lînă fină și semifină precum și de piel de bovine.

11. — Se va mări numărul de bovine, în special al vacilor cu mare producție de lapte, și se vor dezvolta rasele de bovine pentru carne, rasele de oi cu lînă fină și semifină și rasele de porci pentru carne și grăsimi.

12. — În anul 1960 se va atinge o producție de cca. 1.300.000 tone carne viu, din care carne de porc 600.000 tone; lapte de vacă 25.000.000 hl; lînă 34.000 tone, din care 20.000 tone lînă fină și semifină prin mărirea producției medii pe cap de animal furajat.

13. — În vederea asigurării bazelor furajere, pe lângă creșterea simțitoare a producției de porumb pentru siloz și masă verde, se vor folosi pe scară largă culturile duble, se va mări producția de sfeclă de nutreț și bostan. În regiunile cu umiditate mai mare, în special în Ardeal și vestul țării, să se dea atenție culturilor de herbură perene care dau rezultatele cele mai bune.

14. — Se va îmbunătăți sumptul agrotehnică culturilor de nutreț, recoltarea și conservarea lor.

15. — Se va ridica productivitatea fînetelor și pășunilor naturale prin creșterea acestora de mușuroale, buruieni, mărcini și arborate. Se va asigura îngrijirea sistematică, îngrășarea și îmbunătățirea lor, prin lucrări de ameliorare și irigare a terenurilor. Se vor da în producție pînă la sfîrșitul cincinalului toate pășunile împădurite, invadate de vegetația forestieră, prin curățirea lor.

16. — Se vor lua măsuri pentru dezvoltarea agriculturii și zootehniei din zonele de munte și deal prin extinderea plantațiilor de pomi fructiferi, de viță de vie, prin îmbunătățirea fînetelor și pășunilor și mărirea productivității animalelor.

17. — Se vor consolida S.M.T.-urile existente și se vor înființa S.M.T.-uri noi, în vederea întăririi rolului lor în transformarea socialistă a agriculturii, în extinderea agrotehnicii înaintate și mecanizării agriculturii.

18. — Se va mări numărul de stațiuni de mașini și tractoare deosebi în regiunile: Constanța, Galați, București, Craiova, Timișoara și Arad, astfel ca în anul 1960 numărul total al S.M.T.-urilor să fie de cca. 380.

19. — Se va mări pînă la sfîrșitul cincinalului numărul de tractoare în S.M.T. și în total la 37.000 tractoare — exprimate în tractoare convenționale de 15 C.P. — din care pentru prăsit cca. 17.000.

20. — Se va asigura sporirea randamentului anual pe tractoare, astfel ca volumul lucrărilor în 1960 să ajungă la peste 12.000.000 ha. arătură normală.

21. — Va crește volumul lucrărilor agricole executate mecanic, realizîndu-se la sfîrșitul cincinalului arătura adîncă de toamnă pe o suprafață de peste 2.700.000 ha, semănatul mecanic pe o suprafață de peste 3.000.000 ha, recoltarea cerealelor păioase pe o suprafață de cca. 1.800.000 ha, din care cu combina cca. 800.000 ha.

22. — Se va introduce pe scară largă mecanizarea lucrărilor de semănat și recoltat porumbul, cartofii, floarea-soarelui, sfecla de zahăr, plantele de nutreț și se vor mecaniza lucrările din ramura zootehnică.

III. Transporturi și telecomunicații

Dezvoltarea economiei necesită o dezvoltare corespunzătoare a transporturilor.

1. — Traficul de mărfuri pe toate ferile de transporturi va crește în perioada cincinalului cu cel puțin 50-55%; traficul de mărfuri pe căile ferate cu 30-35%; în transportul auto public de cel puțin 2,5 ori; în transportul fluvial cu 65-70%; în cel maritim de 3-3,5 ori, iar transportul prin conductele petrolifere magistrale de aproximativ 5 ori.

2. — Media zilnică a vagoanelor încărcate va atinge în 1960 un nivel de 125-130% față de anul 1955.

3. — Pentru sporirea capacității de transport a căilor ferate: — se va mări parcul actual de vagoane-marfă cu 10.500-11.000 vagoane în echivalent de 2 osii;

— se va continua construcția vagoanelor-cisterne de 4 osii, realizîndu-se pînă în 1960 un număr de 350-400 bucăți; se va mări

parcul vagoanelor izoterme cu cel puțin 800 vagoane în echivalent pe 2 osii;

— în vederea îmbunătățirii transportului de călători se vor construi cel puțin 500 vagoane pe 4 osii;

— Pentru reînnoirea și sporirea parcului se vor prevedea pentru calea ferată 500 locomotive de putere și randament sporit.

3. — Se va lărgi rețeaua căilor ferate prin dublarea liniilor Vinț-IIia, Podul Olt-Sibiu, Războieni-Apahida, prin mărirea lungimii liniilor de garare și manevră, precum și prin terminarea și punerea în funcțiune la capacitate sporită a liniilor Pojorita-Florenți și Deva-Pestera.

4. — Pentru asigurarea circulației locomotivelor și vagoanelor de tonaj sporit, se vor reface cel puțin 3.000 km de cale cu șină de tip greu și se vor reconstrui și consolida podurile necorespunzătoare în proporție de 80% mai mult decît în primul cincinal.

5. — Se vor înzestra principalele linii de cale ferată cu instalații moderne de semnalizare, automatizare și blocare, care vor asigura pe lângă sporirea capacității de trafic, și siguranța circulației. Se vor centraliza un număr de cel puțin 200 stații echivalente, din care aproximativ 75 prin sistemul electrodinamic, se vor construi blocuri automate pe o lungime de cel puțin 300 km și se vor mecaniza 3-4 traje principale.

6. — În stațiile cu trafic intens se vor mecaniza operațiunile de încărcare-descărcare, atîngînd în 1960 un procent de cel puțin 40%.

7. — Se va introduce folosirea containerelor în transportul feroviar.

8. — Rulajul vagonului de marfă va fi redus pînă în 1960 la 3,8 zile.

9. — Se va îmbunătăți întreținerea și repararea parcului de material rulant prin înzestrarea atelierelor și depourilor cu utilaje moderne de mare capacitate, prin profilarea atelierelor și organizarea reparatiilor pe bază de flux tehnologic.

10. — Pentru refacerea rețelei de drumuri se vor moderniza 2.000-2.500 km, în care sistemul îmbrăcămintelor de beton de ciment va fi preponderent, și se vor executa reparații capitale la drumuri naționale și regionale.

11. — În domeniul transporturilor navale se va prevedea sporirea flotei comerciale maritim prin înzestrarea cu 5-6 vase de mare tonaj și 8 vase de capacitate mică și mijlocie.

12. — În legătură cu creșterea traficului fluvial și maritim, se vor dezvolta în special porturile principale: Constanța, Galați și Brăila, și se va extinde mecanizarea operațiilor de încărcare-descărcare în porturi, ajungîndu-se în 1960 la un grad mediu de mecanizare în toate porturile de 60-65%.

13. — Se va dota aviația civilă cu avioane moderne, de capacitate și viteză sporită și se vor completa principalele aeroporturi cu instalațiile cele mai moderne.

14. — În domeniul poștelor și telecomunicațiilor, capacitatea centralelor telefonice automate, urbane și rurale, va crește cu 25-30%.

Se va dezvolta rețeaua telefonică și telegrafică interurbană prin construirea de radio-releu, de sisteme telefonice pe radio-releu pe traseele existente, cît și prin instalarea de cabluri subterane.

IV. Circulația mărfurilor

Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist va spori cu cca. 60% pe baza creșterii producției industriale și agricole, atîngînd în anul 1960 cca. 45-46 miliarde lei.

Desfacerea principalelor produse alimentare și industriale va spori an de an, atîngînd următoarele cantități în 1960:

— carne	200.000 tone
— slănină	45.000 "
— ulei comestibil	74.000 "
— zahăr	200.000 "
— țesături bumbac, inclusiv confecții	300.000 mil. m. l.
— țesături lînă, inclusiv confecții	30.000 mil. m. p.
— țesături mătase, inclusiv confecții	37.000 mil. m. l.
— încălțăminte	23.000 mii perechi
— petrol lampant	360.000 tone
— țigle	240.000 mii buc.
— biciclete	de trei ori
— aparate radio	cu 70%
— mașini de gătit cu combustibil gazos	de 3,5 ori

Vinzările de mobilă vor crește cu cca. 60%, la articole de porțelan și faianță de menaj de 2,5-3 ori, vinzările de produse farmaceutice de peste 2 ori și se vor dezvolta larg vinzările produselor din mase plastice.

De asemenea se va pune la dispoziția populației — în cantități sporite — produse de uz gospodăresc, ca: frigider, mașini de spălat rufe, aspiratoare de praf, mașini de cusut etc.

Comerțul socialist își va mări exigența față de industria producătoare de bunuri de larg consum în ceea ce privește îmbunătățirea calității și lărgirea sortimentului mărfurilor.

În acest scop se va organiza studierea sistematică a cererii de consum a populației, se vor înlătura formele centraliste birocratice în raporturile dintre industrie și comerț, lăsîndu-se cît mai multă inițiativă unităților producătoare, bazelor de desfacere cu ridicata și organizațiilor comerciale cu amănuntul.

Va fi îmbunătățită în mod radical munca de repartizare a mărfurilor pe regiuni și raioane, pe baza organizării studiului cererii populației, țîndu-se seamă de caracteristicile locale și sezoniere. Se va adînci practicarea planificării teritoriale în comerțul socialist, lărgindu-se inițiativa, răspunderea și contenerarea comitetelor executive ale statului pentru organizarea și buna desfășurare a circulației mărfurilor.

Se va accentua orientarea comerțului socialist în așa fel ca populația să fie aprovizionată prin comerțul socialist nu numai cu produsele de bază, ci și cu marea varietate a mărfurilor mărunt necesare populației. Pe lângă unitățile de desfacere a produselor textile să se organizeze — potrivit necesităților — ateliere de confecții pentru îmbrăcăminte și lenjerie.

Se va lărgi rețeaua de depozite și rețeaua de desfacere cu amănuntul și se va îmbunătăți dotarea lor cu utilaj comercial și în special cu utilaj frigorific.

Se va organiza comerțul cu ridicata pe baza raționalizării mișcării mărfurilor, înlăturării verigilor de prisos și a lărgirii expedițiilor mărfurilor direct la unitățile de producție la unitățile de desfacere cu amănuntul.

Rețeaua de desfacere cu amănuntul a comerțului socialist va crește cu cel puțin 8.000 unități.

Se va dezvolta alimentația publică, volumul vinzărilor ajungînd în anul 1960 la peste 7 miliarde lei. În principal pe seama creșterii vinzărilor preparatorilor de bucatărie și lărgirii sortimentelor lor.

Se va îmbunătăți deservirea populației de către comerțul socialist printr-o atitudine civilizată și atenție față de cumpărătorii a lucrătorilor din comerț și prin prezentarea atrăgătoare a produselor.

Se va intensifica schimbul de mărfuri dintre oraș și sat, astfel ca vinzările de mărfuri prin rețeaua de la sat să crească în anul 1960 cu cca. 70% față de anul 1955. Pe această bază și ca urmare a creșterii producției-marfă în agricultură, se va intensifica activitatea de achiziții și contractare, asigurînd cantități tot mai mari de materii prime pentru industrie și alimente pentru populația de la orășe.

Rețeaua de desfacere cu amănuntul din mediul rural va crește cel puțin cu 4.500 unități de desfacere, astfel ca la sfîrșitul celui de-al doilea plan cincinal vor exista unități de desfacere ale cooperativei de consum în toate satele.

Se vor îmbunătăți condițiile materiale necesare desfacerii în piețele orașelor a produselor agricole aduse de producătorii agricoli. Se va acorda o atenție deosebită creării condițiilor corespunzătoare desfacerii pe aceste piețe a produselor gospodăriilor agricole colective.

Se va stimula exercitarea controlului obștesc asupra activității din comerțul socialist.

V. Lucrări capitale, introducerea tehnicii noi

Pentru îndeplinirea sarcinilor celui de-al doilea plan cincinal este necesar:

a) Să se aloce cca. 105-110 miliarde lei pentru lucrările capitale, din care pentru lucrările de construcții-montaje cca. 60-63 miliarde lei.

Repartizarea lucrărilor capitale pe ramurile economice și social-culturale ale economiei naționale se va face după următoarele proporții:

Ramura în % față de volumul total

— industria	circa 56
— din care:	
— industria mijloacelor de producție	" 50
— industria bunurilor de consum	" 6
— industria construcțiilor	" 2,5
— agricultură-silvicultură	" 12,5
— transporturi comunicații	" 11,5
— acțiuni social-culturale și celelalte ramuri	" 17,5

În prima parte a cincinalului eforturile pentru investiții vor fi îndreptate deosebi spre terminarea și punerea în funcțiune a unităților aflate în construcție.

Creșterea capacităților de producție se va obține în primul rînd pe seama întreprinderilor existente, prin lichidarea locurilor înguste, prin reutilizarea întreprinderilor principale la nivelul tehnicii celei mai noi, prin dezvoltarea și reconstruirea unor întreprinderi, iar construirea de unități noi va începe numai în măsura în care sporul de capacitate obținut pe aceste căi va fi insuficient.

Planificarea lucrărilor capitale se va face pe bază de studii tehnico-economice fundamentale, iar lucrările nu vor începe decît cu documentația tehnică aprobată.

La planificarea obiectelor noi se va urmări restrîngerea numărului de șantiere în execuție simultană, pentru a permite reducerea duratei de construcție, a costului lucrărilor și a imobilizării fondurilor.

La amplasarea noilor unități; ce se vor construi se va ține seamă de cerințele îmbunătățirii în continuare a repartizării teritoriale a forțelor de producție, îndeosebi în ramurile industriei materialelor de construcție, industriei chimice, industriei alimentare și ușoare.

Pentru dezvoltarea armonioasă a economiei noastre naționale, se vor întocmi studii de perspectivă mai îndelungată în ramurile principale ale economiei naționale, cum ar fi: industria chimică, industria energiei electrice, industria siderurgică, transportul feroviar și rutier și altele.

În acest scop vor fi întreprinse lucrări de studii, cercetări și calcule tehnico-economice cu participarea largă a specialiștilor și oamenilor de știință.

b) Dezvoltarea economiei naționale în al doilea plan cincinal se va înfăptui pe calea introducerii tehnicii noi în toate ramurile economiei. În scopul ridicării productivității muncii, reducerii prețului de cost și al îmbunătățirii calității produselor.

Pentru atingerea acestor obiective se vor lua următoarele măsuri:

— În acțiunea de lărgire a capacităților de producție a întreprinderilor existente, precum și în construcția de noi capacități, se vor prevedea utilaje la nivelul tehnicii noi. Tehnica nouă se va introduce în primul rînd în întreprinderile principale din fiecare ramură, iar în interiorul întreprinderilor în acele faze ale procesului tehnologic care determină în cea mai mare măsură creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

— În toate ramurile economiei se vor introduce tratat procedee tehnologice avansate, care vor asigura folosirea mai judicioasă a materiilor prime și a materialelor și reducerea costului producției.

Astfel se vor extinde noile metode de foraj în industria petroliferă; forajul cu turbină se va extinde la 50% în 1960. Se vor extinde procedeele electrometallurgice în industria metalelor neferoase.

— În industria construcțiilor de mașini se vor extinde metodele moderne de turnare și matrițare, metodele electrice de prelucrare, călirea prin curenți de înaltă frecvență, sudarea automată și semi-automată.

— Se va ridica nivelul de mecanizare a lucrărilor grele și cu volum mare de lucru, în special în industria minieră, în industria lemnului, a materialelor de construcții, precum și în transporturi.

— Se va intensifica mecanizarea muncilor auxiliare și a transporturilor interne în secții și între secții. În special în întreprinderile din industria construcțiilor de mașini, industria ușoară, industria alimentară.

— Se va introduce automatizarea parțială a unor procese tehnologice în instalațiile existente și se va introduce automatizarea complexă în instalațiile noi.

— În industria energiei electrice se vor automatiza operațiile principale la centralele hidroelectrice și se va introduce cuplarea automată a unor linii.

— Se vor lua măsuri pentru dotarea întreprinderilor cu aparate și instrumente de măsură și control pentru conducerea rațională a proceselor de producție și cu aparate și instrumente pentru laboratoare, în vederea întăririi controlului calitativ al producției.

— Se va intensifica acțiunea de dotare a întreprinderilor și a Institutelor de cercetări și proiectări cu documentația tehnică de specialitate, astfel ca lucrătorii din economie să poată introduce și aplica în mod continuu și susținut tehnica nouă și cuceririle științei din țară și străinătate.

— Se vor lua măsuri pentru generalizarea metodelor avansate de muncă și a experienței frunțașilor în producție. Se va organiza schimbul de experiență între întreprinderile frunțate și cele rămase în urmă din punct de vedere al nivelului tehnic și al organizării producției.

— În scopul asigurării îmbunătățirii continue a calității produselor, se vor lua măsuri pentru respectarea și aplicarea cu strictețe a standardelor de stat.

— Se vor revizui și moderniza standardele existente și se vor elabora noi standarde de stat puse de acord cu dezvoltarea tehnicii noi.

VI. Creșterea productivității muncii. Reducerea prețului de cost

Pe baza însușirii și utilizării mai bune a tehnicii create în primul cincinal, a introducerii tehnicii înaintate și a mecanizării în toate ramurile economiei naționale, a îmbunătățirii organizării muncii și a ridicării nivelului cultural și tehnic al oamenilor muncii, productivitatea muncii s-a crescut cu cel puțin 45-50%. În industrie, 50-55% în construcții și 40-45% în sectorul agricol de stat. Producția industrială va crește pe seama creșterii productivității muncii în proporție de cel puțin 75-80% — condiție principală pentru construirea socialismului, pentru avîntul continuu și dezvoltarea multilaterală a economiei naționale, pentru creșterea salariului real și a nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră.

Se va îmbunătăți an de an acțiunea de normare tehnică prin reexaminarea periodică a normelor învechite, nestimulative. Normele tehnice vor fi elaborate țîndu-se seama de tehnica existentă și de tehnica nouă care se introduce în întreprinderi, de îmbunătățirea organizării producției, de mecanizarea și automatizarea proceselor tehnologice și de generalizarea metodelor avansate de muncă ale frunțașilor în producție.

Revizuirea periodică a normelor se va face cu mobilizarea colectivului întreprinderilor, prin atragerea frunțașilor și specialiștilor cu pregătire tehnică și experiență bogată. Comitele de întreprinderi și organizațiile de partid vor sprijini munca de îmbunătățire a normelor — factor esențial al creșterii productivității muncii.

Pe baza introducerii tehnicii noi, a perfecționării proceselor de producție și a normării tehnice, a îmbunătățirii activității și ținutului aparatului de stat, central și local, precum și a aparatului administrativ din sectoarele de producție și de deservire va trebui să se realizeze economii de forță de muncă astfel ca cca. 100.000 oameni să devină disponibili pentru acoperirea necesarului sectoarelor care duce lipsă de brește de muncă.

Se va stimula mișcarea de masă a inovatorilor și raționalizatorilor din rîndurile inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor.

Reducerea continuă și sistematică a prețului de cost al producției în industrie, transporturi, construcții, agricultură, circulația mărfurilor — sarcină centrală a celui de-al doilea cincinal — trebuie obținută pe baza creșterii productivității muncii, prin înfăptuirea celui mai sever regim de economii în consumul de materii prime, materiale, combustibil și energie, prin folosirea în producție a materialelor economice, prin reducerea și valorificarea rațională a deșeurilor, lichidarea pierderilor și lipsurilor de materiale în timpul păstrării și în procesul de fabricație și prin reducerea cheltuielilor de aprovizionare și transport.

Se va îmbunătăți gradul de folosire a utilajului și mecanismelor, se vor lichida pierderile din rebuturi, precum și cele provenite din alte cheltuieli neproductive, pe calea întăririi disciplinei în tehnologia producției și a efectuării unui control riguros asupra calității materiilor prime și materialelor.

Prețul de cost al producției în industria republicană se va reduce față de anul 1955 cu cel puțin 15-20%.

Reducerea prețului de cost trebuie să fie însoțită de îmbunătățirea calității produselor prin întărirea controlului tehnic în toate fazele de fabricație.

Prețul de cost în transporturi se va reduce cu cel puțin 10% față de anul 1955, și anume: în transporturile feroviare cu 9% și în transporturile auto cu 12-13%.

Se va acorda o atenție deosebită folosirii raționale a combustibililor și lubrifianților în vederea reducerii continue a consumurilor specifice.

— În construcții prețul de cost se va reduce cu cel puțin 20% față de prețul de deviz al anului 1955.

— Reducerea prețului de cost al lucrărilor de construcții-montaj este una din condițiile principale pentru realizarea volumului ridicat al construcțiilor prevăzute în al doilea plan cincinal.

Prețul de cost al lucrărilor executate de S.M.T. va scădea cel puțin cu 34% față de prețul de cost efectiv din anul 1955, iar al principalelor produse ale G.A.S. (cereale, lapte de vacă, struguri, carne de porcine) în medie cu cel puțin 12,5% față de prețul de cost planificat pe 1955.

Cheltuielile de circulație se vor reduce cu cel puțin 20% față de nivelul anului 1955.

— Prin reducerea cheltuielilor de producție și de circulație în diferitele ramuri ale economiei naționale se va realiza o economie totală de cca. 40 miliarde lei.

Reducerea în proporție însemnată a cheltuielilor de producție constituie premiza pentru reducerea prețurilor cu amănuntul la mărfurile de larg consum și pentru ridicarea pe această bază a nivelului de trai al oamenilor muncii.

VII. Creșterea nivelului de trai material și cultural

1. — Venitul național al R.P.R., pe baza creșterii producției industriale, agricole, a construcțiilor și transporturilor, a reducerii cheltuielilor materiilor de producție, va crește în 1960 cu circa 50%, față de nivelul din anul 1955.

Pe baza creșterii venitului național și prin ridicarea productivității muncii și reducerea cheltuielilor de producție și circulație, care vor permite scăderea prețurilor de vânzare cu amănuntul, salariul real al lucrătorilor din economie va crește cu cca. 30%. Veniturile reale ale țărânilor muncitoare vor crește în principal pe baza mării producției agricole marfă, vîndută către stat și populației orășenești precum și prin scăderea prețurilor produselor industriale cumpărate de țărani.

În cursul cincinalului vor spori alocările bugetare pentru acțiunile social-culturale.

2. — Se vor îmbunătăți condițiile de locuit ale oamenilor muncii prin construirea a cel puțin 2.500.000 m. p. suprafață locuibilă.

Pentru muncitorii mineri se vor construi de către stat și prin credite cel puțin 25.000 apartamente și locuințe individuale.

În acest domeniu se va considera ca o sarcină principală a comitetelor executive ale statului populare întreținerea și repararea fondului existent de locuințe, asigurîndu-se an de an fondurile materiale și bănești necesare.

3. — Se va mări de 2 ori cantitatea de gaze distribuită populației, introducîndu-se alimentarea cu gaze în încă 8 orașe și dezvoltîndu-se rețeaua existentă.

Se va introduce în 20 orașe transportul în comun cu autobuse și troleibuse, mîrîndu-se parcul de mijloace existente cu cca. 1.200 autobuse, cca. 500 tramvaie și remorci și cca. 200 troleibuse.

Se va îmbunătăți aprovizionarea cu apă potabilă a populației și se va extinde rețeaua de canalizare. În acest scop se vor executa lucrările de alimentare cu apă în 40 de noi localități și se vor construi cca. 800 km. rețea de canalizare.